

美国大规模抗议和骚乱持续

综合新华社消息 由美国明尼苏达州白人警察执法致非洲裔男子死亡事件引发的抗议和骚乱5月31日仍在全美多地持续。据美国有线电视新闻网统计，全美至少40个城市发布了宵禁令，首都华盛顿和至少15个城市已启用民警卫队。

在华盛顿，抗议者5月30日晚至31日凌晨继续在白宫附近向执法人员对峙，一些抗议者向执法人员投掷矿泉水瓶、石块、烟花、滑板车等，多辆警车被毁。执法人员动用催泪瓦斯清场。31日下午，白宫北侧拉斐特公园旁的道路上又聚集大批抗议者。

在明尼苏达州，州长蒂姆·沃尔兹31日宣布，对抗议发源地明尼阿波利斯市及首府圣保罗市的宵禁令再延长一天。在旧金山市中心，30日晚举行的示威活动演变成骚乱，

多家店铺遭到纵火和抢劫，唐人街也受到波及，直至31日凌晨警察才控制住局面。

在纽约市，抗议活动已持续4天。纽约市前几日的暴力抗议活动主要集中在布鲁克林区，抗议者向警察投掷水瓶、石块、燃烧弹，数十辆警车被放火或损毁。截至目前，纽约市有约700人在抗议活动中被捕，数十名警察受伤。

在芝加哥市的游行示威已持续多日，30日出现暴力活动，当天发生6起枪击事件，造成1人死亡，市区沿街不少商户遭抢，警车被推翻，在警方已逮捕240人。芝加哥市长洛丽·莱特福特31日宣布，将限制人员进入芝加哥市中心，进出城区的火车、公共汽车也全部停运。

得克萨斯州州长格雷格·阿伯

特31日宣布该州进入灾难状态。州长办公室发布消息说，州长已将上千名国民警卫队队员和数千名士兵派往该州各大城市。在得克萨斯州首府奥斯汀，抗议活动31日下午仍在继续。

分析人士指出，种族问题、暴力执法问题、贫富差距及社会不公问题、党派相争问题，弗洛伊德事件犹如导火索，点燃了美国民众压抑已久的不满和愤怒，揭开了美国社会多重顽疾。

在美国，种族歧视一直深深植根于历史与现实之中，少数族裔在各领域遭受全方位的歧视。近年来，美国的种族问题愈演愈烈，反种族歧视愤怒一次次被引爆。

种族问题向来是美国大选的议题之一。发生在大选年的弗洛伊德

事件自然成为了美国民主党和共和党博弈的战场。

连日来，白宫方面极力将骚乱责任推向民主党和极左翼。总统特朗普在推特上公开批评民主党籍州长、市长对平息抗议活动处理不力。美国媒体则报道说，一些骚乱现场疑有白人至上主义者蓄意扩大事态。

弗洛伊德事件暴露出美国执法系统过度使用暴力的严重问题。据《华盛顿邮报》统计，自2015年至今，已有超过5000名平民丧生警察枪下，仅去年就有1011人在警察执法过程中被打死。

美国各地愈演愈烈的骚乱除了反种族歧视、抗议暴力执法外，也反映了民众对贫富差距不断拉大、社会长期存在不平等的严重不满，这成为抗议浪潮的叠加因素。

巴西新冠确诊病例破50万 拐点尚难预测

据新华社圣保罗5月31日电 记者 宫若涵

巴西卫生部5月31日发布的疫情数据显示，截至当地时间当日19时，巴西24小时内新增确诊病例16409例，累计确诊514849例；新增死亡病例480例，累计死亡29314例。根据美国约翰斯·霍普金斯大学发布的数据，巴西目前累计确诊病例数在全球第二，仅次于美国；死亡人数排在第四，位于美国、英国和意大利之后。

此外，巴西还是新冠疫情期间医护人员感染人数最多的国家之一。巴西联邦护理委员会5月底的统计数据显示，目前该国感染的医护人员已达1.75万人，其中161人死亡。

巴西媒体分析称，由于一些地区存在漏报现象，官方数据要低于实际感染数，且27个州和联邦区的疫情处于不同阶段，增加了对疫情拐点的预测难度。

从全国范围来看，目前巴西经济发展落后的北部和东北部地区疫情形势严峻。确诊病例数排名前十的州里有7个位于这些地区。

针对巴西疫情何时能到拐点的预测，圣保罗埃米利奥·里巴斯医院的专家纳塔纳埃尔·阿迪瓦达表示，只有当总体数字稳定下来并呈下降趋势时，才能判断全国疫情是否已过拐点。

尽管疫情拐点还未可知，但为了挽救经济，巴西多州和联邦区开始陆续放松隔离措施，逐步恢复商业活动。

【紧接第1版①】现在的谭化爱俨然是一位“技术员”，月工资也已经涨到了3000元。

今年3月，普安县用以采代养的方式对白叶一号进行首摘。

再过三年，每亩茶园能有1万元的收入呢！根据茶园的分红方案，茶叶由茶厂收购，贫困户、茶厂、合作社、土地流转户按比例享受收益。

去年上半年，谭化爱的两个儿子外出务工，有了稳定的收入。丈夫有时候也帮茶园运点肥料，一天收入100元。再加上家里养的两头牛和30多只鸡鸭，两人一年的收

入有5万元。去年，他们用积蓄把房子修葺了一下。

以前，二楼的墙仅用砖头垒砌，窗户没有装，大门也是破木板拼起来的。谭化爱不好意思地笑

着说。

她带着记者上二楼参观：7个房间，有独立卫生间，崭新的白墙、光洁的地砖、明亮的LED灯，还有结实的铝合金门窗

终于可以住上新房子了，以后还能给孩子娶媳妇，这是从前想都不敢想的呀！谭化爱说这话时，幸福的笑容从未在脸上消失。

【上接第1版②】

江北区中官新路和梅竹路交叉口：交警大队旁也有违规“高发地”

下午2时，记者来到江北区中官新路和梅竹路交叉口。这里是孔浦街道的一处主要路口，周围有江北区第二实验小学、朱佳苑幼儿园和多个住宅小区，离宁波市公安局交通警察局江北大队仅有700米，路口还配备了站岗的辅警。

然而，电动自行车驾驶人闯红灯现象并没有得到有效控制。短短5分钟，就有数十辆电动自行车直闯而过，与正常转弯的汽车交替行驶，致使路口通行混乱。我很快

就骑过来了，几秒钟的时间，没事的。面对记者的询问，一名闯红灯的市市民满脸的无所谓。

经过近1个小时的观察，该路口七成电动自行车驾驶人会选择信号灯变绿前抢灯过街。此时，相对方向的左转信号灯仍是绿色，车辆行驶速度较快，几乎与电动自行车擦身而过。这种竞速游戏般的惊险场景，让人捏了一把冷汗。

电动自行车的逆行现象也屡见不鲜。不少外卖骑手看手上的订单、边抄捷徑逆行，和对面来车上演生死时速。记者还在路口西北侧看到几名年轻男子骑着电动自行车左转弯时直接冲入对面的逆向非机动车道，险些与迎面而来的三轮

车撞个满怀。

沿街的一位环卫工人告诉记者，骑电动自行车的外卖员是闯红灯、逆行的老面孔，还有很多施工员穿着电动自行车驾驶人习惯横穿马路、大胆逆行。周围有多处工地，路上多有土方车、水泥车等大型车辆，电动自行车经常处于司机看不见的地方，稍有不慎就会造成危险。他说。

这个车流、人流繁忙的路口，还上演了多种多样的交通乱象。为了节省时间，有一名机动车驾驶人把车违规停在非机动车道上，然后身手矫健地从机动车道跨栏到非机动车道；部分电动自行车驾驶人未戴头盔，存在安全隐患；还有不少电动自行车违规载人

的情况出现，甚至有三名成年男性同挤一辆电动自行车，大摇大摆地在车流间穿梭。

鄞州区福明路和中山东路交叉口：“外卖小哥”难防难管

下午1时，记者来到福明路和中山东路交叉口。当时，非机动车道的喇叭循环播放着请勿骑车带人，过马路请按灯通行，但道路上的不文明行为并未因此减少。

人行道上，在红灯的状态下，一名中年女子一路小跑冲进人行横道、而后穿过道路。紧接着，4辆电动自行车并驾齐驱、尾随而上，其中一辆电动自行车上还违规

脚踏着一个人，逼得过路车辆纷纷减速让行。

半小时内，通过该路口的行人约有70人，其中十分之一闯红灯；非机动车道逆行电动自行车4辆；非机动车道逆行电动自行车2辆，其中两辆车主未戴头盔，两辆车违规带人。

到了下午5时的晚高峰，交通违规现象愈加频繁。虽然有交警与交通志愿者配合管理交通秩序，但非机动车道依旧乱象频发，尤其是中山路东西方向、中山路向西往东方向、福明路南往北方向，多次出现车辆逆行。

记者观察到，冒险逆向行驶的非机动车驾驶人主要有两类，一类是前往四明中学接送孩子的家长，另一类是前往世纪东方广场和

沿街店铺取外卖的配送人员，后者的违规行为频率更高、更难处理。一位正在路口执勤的交警告诉记者，车速过快、闯红灯、逆行等行为，外卖配送人员几乎“包围”。有时候，我们看见了也无法阻拦，因为车速实在太快了。如果逼迫他们急刹，反而会因此车辆的惯性引发交通事故。该交警无奈地表示。

世纪东方广场旁的非机动车道上，记者还看到了不少违规停放的电动自行车。它们的主人就是一路逆行闯关的外卖配送人员，非但造成非机动车道拥堵，还增加了安全隐患。这些“难防难管”的外卖小哥，成了交警、行人、过路车主共同的“心病”。

稳大 扩小 拓新 助外

农行宁波市分行书写金融助企新篇章

今年以来，农业银行宁波市分行紧扣区域经济特色，坚持“稳大、扩小、拓新、助外”，不断优化信贷投放结构，并积极参与“百行进万企、万员助万企”“三链三促”等企业服务工作，持续加大对先进制造业和战略性新兴产业的支持力度，全面提升服务质效。截至5月末，制造业贷款余额567.7亿元，较年初新增39亿元，今年累计服务人行再贷款企业90家，发放再贷款115笔，合计金额18亿元，发放笔数及发放金额均居区域内同业首位。

■稳大，争当助力经济发展模范生

大企业、大项目是助推经济高质量发展的主力军。近年来，农行宁波市分行积极助力宁波创建国家制造业高质量发展示范区，重点支持象山湾疏港高速、轨道交通、市政管网等重大项目建设，并有力支持了一批宁波市246万千亿级产业集群及制造业单项冠军企业的培育。

舜宇集团有限公司是一家国内领先的光学产品制造企业，车载光学镜头市场占有率连续多年位居全球首位，手机摄像头与手机摄像头模组市场占有率全球前二。在舜宇集团30多年的发展历程中，农行一直是至关重要的战略合作伙伴，双方银企战略合作关系不断深化。5月12日，农行宁波市分行与舜宇集团有限公司进一步签订全面深化战略合作协议，聚焦人民币现金管理、全球化发展、本外币融资、供应链金融、员工个人业务等方面，为舜宇集团提供一揽子、全方位、个性化金融服务，助力舜宇集团加快实现千亿级企业目标。

目前，农行宁波市分行已为宁波市重点培育的7家千亿级龙头企业提供贷款170多亿元，与121家制造业单项冠军或单项冠军培育企业建立密切业务合作关系，信贷支持超50亿元。

■扩小，勤做金融助小扶微服务员

助大更需助小。在大企业不断壮大的同时，更需对有潜力的中小微企业加油助力。农行宁波市分行积极推进“百行进万企、万员助万企”“三链三促”百行进万企等融资对接工作，组织全行近千名业务人员进企业，开展问卷调查和实地服务对接，累计对接企业4195家，采集企业需求6447条，发放贷款67.6亿元，着力缓解小微制造业企业融资难、融资贵问题。

宁波郎迪纺织品有限公司是一家小型服装生产企业，疫情期间因国外客户订单取消，转产口罩后流动资金吃紧。3月5日，企业上午

在线上发布融资需求，农行明州支行电话联系之后，下午就为企业发放了500万元的贷款，并给予基准利率下浮0.5%的优惠。

疫情防控期间的金融服务，既要拼速度，更要有力度。对于实时关注着辖内企业动态的农行北仑大碶支行来说，当时虽然受疫情影响暂时停止了对外营业，但是他们的服务团队却一直在线。在知悉埃利特集团复工的第一时间，我们就主动开展服务对接，及时为企业办理本外币收付款、现金管理、代发工资等各项业务。农行北仑大碶支行行长潘峰说道。

据了解，埃利特集团是一家专业从事模具设计，汽配生产、销售的集团化企业，今年初，受疫情影响公司一度暂停生产，但公司坚持停工不停业，一方面加大与材料供

应商、产品销售商等上下游企业的联系，确保购销渠道正常稳定；另一方面积极与政府部门协商、沟通，做好复产复工方案和各项安全措施，及时在2月11日恢复生产。为帮助企业尽快复工复产，农行北仑大碶支行针对企业所处汽配行业研发测试时间长、投入产出间隔时间久的特点，将原先贷款的期限由一年延展至三年，减少贷款周转频次，降低企业还贷压力。主动将原贷款年化执行利率下调115个百分点，为企业降低年财务成本30余万元。

■拓新，充当新经济新业态服务主力军

农行宁波市分行聚焦新基建、新兴产业等发展，系统梳理行业项

目名录，甄选优质客户和重点服务，加大营销服务力度，充分发挥服务新经济、新业态的主力军作用。今年3月份，积极配合宁波市发改委推出的2020年稳投资信贷专项计划，配套200亿元信贷规模，重点支持新兴产业项目、基础设施和新基建投资、社会民生等领域项目建设。截至目前，已对接服务信贷专项支持项目30个，完成授信审批20亿元，发放贷款15亿元。

探索多样化投融资模式，与各类基金合作投资、直接投资等多种金融服务模式，助力企业进行多渠道融资。为宁波舟山港集团和镇海海江开展主承销服务，承销债券金额9.8亿元，同比增长25.64%。其中，宁波舟山港集团短融发行利率创出浙江省近十年来同评级同期限

债券的最低利率。

同时，结合新兴产业催生产业应用场景多、辐射带动能力强的特点，大力发展供应链金融业务。与宁波甬农鲜平台达成新的战略合作，配置50亿元专项信贷资金，满足平台供应链上下游企业融资、信贷等金融需求。加大对各类产业链上下游配套中小企业批量精准服务力度，通过“数据网贷”“集客贷”等产品推广，累计为600余家制造业上下游企业提供融资超45亿元。

■助外，勇担跨境金融服务先行者

农行宁波市分行积极落实中央六稳政策，通过发放新增贷款、延长还款期限、减免逾期利息、增加信用贷款、信贷重组等多种方式保障外贸企业正常运营的流动资金。2月10日，奥克斯集团第一批复工复产，2月11日农行鄞州分行了解到企业流动资金需求后，当天就完成5亿元的放款，工作人员多方联动，帮助企业完成4000多万美元的境外业务，保证了订单准时交付。

农行宁波市分行还主动适应外贸发展趋势，积极为企业提供支付结算、财务规划、风险管理、出口信保等差异化跨境金融服务。同时，大力拓展银政企三方联动的“甬贸贷”业务，推广“无抵押、低利率、纯线上”融资模式，助力解决外贸企业的融资难题。完善应收账款融资服务，适应外贸“单多量小、周转较快”的特点，在审慎评估应收账款真实稳定，有效把控供应链信息流、物流、资金流和完善交易结构的基础上，围绕核心企业开展面向上下游的境内外供应链金融服务。

截至5月末，农行宁波市分行已办理跨境人民币结算业务96.62亿元，同比增长79%，办理各类表内本外币贸易融资110亿元，同比增长18.28%。

(李玲)